华东晋于 EAST CHINA W

A1 人物 Profile 第04期 总第004期 2019年9月9日 星期一 主编:马晓才 执行主编:李 洁 责编:董国荣 美编:沈丽萍 新闻热线:0571-85068763 战略合作: 杭<u>商传媒</u>

■ 李 洁/文 徐青青/图

"达利认为,丝绸是人民的,是中国的,也 是世界的。丝绸寓意着和平与发展,通过它,中 国与世界更好地联结,并在创新中展示着时代 脉搏。"在不同场合,达利国际集团有限公司执 行董事林典誉为中国丝绸宣讲。

达利国际集团成立于改革开放的起始之 年1978。作为港资企业,得益于改革开放的契 机,公司创立伊始就把根深深扎在了祖国。

那是一次美妙的相遇。40年风雨兼程,达 利通过一系列技术创新、模式创新,成为改革 开放之路的探索先锋之一,有力地推动中国丝 绸产业走向世界,参与了香港经济腾飞,也在 这一过程中实现了自身的大发展。

如今,以中国为基地,达利的发展足迹遍 及美国、英国、意大利、东南亚等国家和地区。 在中国丝绸与世界间架起一道桥梁,达利希望 为传统丝绸注入"创新、创意、创造"的灵魂,让 世界看到,最好的丝绸在中国。

▲创新丝绸之路

1978年, 达利国际集团由林典誉的父亲 林富华创办。那一年恰逢改革开放,大批港商 跨越罗湖桥,奔赴内地,兴业投资,兴教助学, 形成一道独特的风景。从此,"港商"成为一个 伴随中国改革开放的"推动者"。

当时,许多港商源于对家乡的情意结,怀 着赤子之心北上投资设厂,带动了内地制造业 的兴起与繁荣,达利国际也在其中。

那是一段艰难的拼搏岁月。质朴的工人们 在制度不健全的工厂里日夜苦拼、加班加点, 为的是改变自己贫穷的命运,那一股精神令林 富华深感佩服。推广中国丝绸文化的远大理想 也在那时树立。

40年艰苦创业,从深圳出发,沿着中国丝 绸的发展路径,达利国际将根深深植于祖国大 地,将生产总部搬到了杭州。"丝绸代表着中国 文化,虽然我们是港资企业,爱国的心都是一 样的,要把丝绸带到世界。"在父亲的影响下, 13年前,林典誉进入达利国际集团工作,用创

如今,在达利(中国)这片以现代时尚厂房 为经,以丝源之古桑为纬,将旅游与工业嫁接、 生产与营销结合的达利丝绸工业园内,达利人 正带着历久弥新的经典韵律,将现代丝绸优 雅、柔美、精美的韵味演绎得完美且不凡。2018 年,仅达利萧山基地的税收贡献就达 1.3 亿元 人民币。

过去数十载,达利编织了千万里,与合作 伙伴不断创造了成功,以时尚连接许多世界顶 尖的品牌,以丝绸编织了许多梦想。扎根在中 国的达利国际集团为何能闪耀在世界的舞台? 林典誉说:"靠的是创新驱动!"

"走出去"是达利创新突破的第一步。改革 开放之初,达利就在美国、意大利、英国建立销 售分公司。同时在中国内地建设丝绸的生产基 地,为国际零售品牌提供丝绸、流行面料及成 品,产品涉及丝巾、领带、时尚服装、家居服、家 纺及丝绸礼品等等。

过程中不断创新与改革丝绸,达利在继承 传统工艺的基础上, 为丝绸赋予新的生命力, 既保持了丝绸古典韵味,又迎合现代的需求。 1988年,达利就率先实现了砂洗丝绸、真丝重 绉和绢丝针织的创新发明,引领中国丝绸整个 产业链的品牌提升和发展,推动中国传统丝绸 产业迈向现代化、时尚化、国际化。

另一次突破在2007年。当时,集团做出发 展重点调整,集中到丝绸面料创新、创意上,并 且邀请了十余人的意大利技术专家团队参与 技术创新,林典誉负责中方和意方人员的沟通 与协调,确保技术创新的执行。

当意大利的浪漫遇到中国的古典美,会碰 撞出怎样的火花呢? 林典誉说,这是一个融合 新生的过程。

意大利的创意表达在全球享有美誉,很多 设计到了艺术级别,在面料设计上同样细致入 微,常常是不计成本在做。相对来说,那时候的 中国服装产业就要传统许多。林典誉试图在商 业价值和工艺创新间找到平衡点。几年磨合 后,达利的设计能力得到进一步提升,完成了 供应链的升级。

第三个节点便是当下——通过科学化的 管理,融合两化,信息化及自动化,提升达利的 效益。与此同时,在达利完善的供应链、销售网 络、全产业链的基础上,围绕丝绸产业,融合科 技与创意的睿创世界应运而生。

"如果你去问欧美大大小小的时尚品牌, 最好的丝绸可以在哪里找到,他们一定会提起 达利,今天如果去问中国时装品牌最好的丝绸 供应商,我相信也会提出达利。"

能够自信地说出这番话,林典誉归功于改 革带来的发展契机,"这就是供给侧改革,一方

唐,



■达利国际集团执行董事林典誉



林典誉说,"我们的愿景是要成为世界第一的时尚及丝绸企 业,以创意革新产业,以线上线下多渠道作为杠杆,以'互联网 +'复兴古丝绸之路,助力发展'一带一路',打造具有丝绸文化 底蕴、富含社会责任的品牌企业。"

面以创意提升价值,另一方面以技术产生效 益,平衡中得出新丝路。'

同时,中国良好的营商环境为达利的发展 提供了土壤,40年来,达利将所有的利润用来 扩大其在内地的发展,累计投入超过30亿人 民币,"办企业,我们带着丝绸情、中国梦,希望 打造出丝绸与时尚的全产业链,让世界丝绸看 中国。"

▲达利的情怀与使命

在越来越多的国家重大活动中,达利国际 集团担当重任。

2008年北京奥运会, 达利设计与制造的 丝绸成为丝绸类产品特许经营商,在奥运会上 代表中国丝绸亮相,让中外来宾爱不释手。

2014年 APEC 会议,21 位国家元首携夫

人身着汇聚"传统与创新"的"新中装"亮相水 立方,写下了永恒经典的一幕。精致、典雅的中 式服装令世人为之赞叹,而这些华服的面料提 供者正是达利国际集团。

2016年 G20 峰会,世界目光聚焦中国杭 州。达利再次登上世界的舞台,为国家元首及 6000 名中外记者送上了一份承载着中国文化, 杭州底蕴,达利情怀的国礼丝巾礼品,而所有 国礼的创作设计与制作均出自达利国际集团 旗下品牌"舒尚佳绫"。

近年来,随着"一带一路"战略深入实施, 达利国际集团把古老的中国丝绸文化推广至 全球,助力传统企业转型,提升丝绸文化的国 际影响力。

正如林典誉所言,达利做丝绸带着家国情

怀,带着传承的使命,"达利以弘扬丝绸文化, 重振丝绸辉煌为使命,目标成为一家能代表中 国时尚的企业、代表中国丝绸的企业、代表中 国文化的企业。"

要代表中国参与国际竞争,达利肩负着沉 甸甸的责任。

以环保为例,达利建立了大型的废水处理 厂,并达成废水处理后回用,减排50%的废水。 为了进一步解决废水处理厂耗电的问题,林典 誉提出并落实完成太阳能光伏发电系统,并入 国家电网,实现真正的再生用水及再生能源的 生态制造。

光是污水处理和太阳能发电系统,达利就 投入了4000万,"不仅仅是在丝绸制造上,在 环保领域,我们也希望成为典范。"早在2006 年, 达利就已建成亚洲最大的太阳能集热系 统、光伏发电系统、中水回用系统以及碳足迹 等绿色环保节能项目,实现企业与社会的可持 续发展, 并评为"中国环境保护示范单位"和

"绿色模范企业"。 产业发展,人才是第一资源。2009年 初, 达利与杭州职业技术学院合作成立了达 利女装学院,实现产学研一体的教学模式, 填补了相关专业院校的空白。"我们根据实 际需要设置课程。在学校里, 学生能学到做 版型、裁剪, 也有从构图输入到电脑合成这 些非常专业的课。"林典誉说,通过学院的窗 口,希望传达给社会这样一个信号:丝绸文

与此同时,达利国际还站在更高的维度审 视丝绸产业的发展动向——寻求自我突破,复 兴中国丝绸之路。

化需要传承。

当很多丝绸企业都放弃了工业的部分,转 向三产,达利却坚持将实业做大。"祖国支持外 资企业、民营经济发展,对我们来说是强心针 和定心丸。我们的产业布局正好位于杭州湾和 粤港澳湾区, 达利将扮演超级联络人的角色, 架起一座桥梁,促进双湾合作。"

延袭对生活的热诚,对艺术的感悟,对全 球趋势的洞察, 达利要把丝绸的根深扎中国, 把情怀送到远方。

林典誉说,"我们的愿景是要成为世界第 一的时尚及丝绸企业,以创意革新产业,以线 上线下多渠道作为杠杆,以'互联网+'复兴古 丝绸之路,助力发展'一带一路',打造具有丝 绸文化底蕴、富含社会责任的品牌企业。"

创新中国丝绸之路,达利国际集团托付了 全部热诚。